

# 美共和党总统候选人公布所得税

罗姆尼去年报税约190万美元,实际税率为14.1%;美总统奥巴马去年实际纳税税率为20.5%左右

美国共和党总统候选人米特·罗姆尼21日公开自己和妻子2011年的个人所得税数额,但对个人财务状况仍然“犹抱琵琶”。

罗姆尼竞选团队当天下午在官方网站公开这名共和党候选人及其妻子2011年个人所得税和实际纳税税率。

按照罗姆尼团队的说法,罗姆尼去年收入将近1370万美元,报税大约190万美元,实际税率为14.1%。他前年纳税300万美元,税率为13.9%。

与此相比,民主党候选人、现任总统贝拉克·奥巴马去年收入将近79万美元,实际纳税税率为20.5%左右。

一些经济分析师说,与最高35%的高收入税率相比,罗姆尼的税率较低,是因为他的收入主要来自投资。税务政策中心统计数据显示,美国富人纳税税率比收入较少人群更低,年收入100万美元以上者的平均税率大约为25%。

按照罗姆尼全权受托人布拉德福德·马特的说法,罗姆尼夫妇去年把相当于三成年收入的400万美元用于慈善捐款,但没有全额抵税,意味着罗姆尼“自愿多交税”。奥巴马方面,去年慈善捐款额大约占收入的21.8%。

马特坚称,罗姆尼和妻子在过去20年中“100%地缴纳应缴税款”。

耿学鹏(新华社专稿)

## 动向

### 罗姆尼团队员工拿奖金

总额超20万美元

据新华社电 美国最新公布的财务文件显示,共和党总统候选人米特·罗姆尼8月底正式获得提名后,给团队至少9名高层人员发放奖金,总额超过20万美元。

竞选团队政治主管和经理等多名高层人员8月31日领取常规报酬的同时,获得奖金。前一天,共和党全国代表大会结束,正式确定罗姆尼为总统候选人。罗姆尼竞选团队发言人安德烈娅·索尔21日告诉路透社记者:“那些是在党代会后依照雇用合同支付的预选获胜奖金。”

罗姆尼的竞选团队8月筹得资金6610万美元,当月花费6120万美元。



9月20日,美国佛罗里达州西部城市萨拉索塔,在罗姆尼竞选集会召开前,一位女士手持代表罗姆尼和奥巴马的玩偶对打。

## 声音

### “共和党高层轻视工薪族”

克鲁格曼撰文批评其政策明显向富有阶层倾斜

据新华社电 美国《纽约时报》21日刊登诺贝尔经济学奖获得者保罗·克鲁格曼撰写的专栏文章。克鲁格曼表示,近期共和党总统候选人罗姆尼对近半美国人的不敬言论表明,当前的共和党高层轻视美国普通工薪阶层,他们的政策明显向富有阶层倾斜。

克鲁格曼说,这已经不是共和党高层第一次对普通工薪阶层用语不敬了,美国国会众议院多数党领袖埃里克·坎托在今年的美国劳动节当天也为富有的老板们唱赞歌,共和党高层尊敬的是企业老板和投资人。

克鲁格曼批评说,共和党高层不仅在话语上冒犯美国工薪阶层,在政策制定上也向富有阶层倾斜,罗姆尼等富豪尽管目前实际缴纳的税率很低,共和党还要求进一步降低公司所得税税率和投资人士缴纳的资本利得税税率。

他说,金元对美国政治的影响力增大是造成共和党高层轻视工薪阶层的一个重要原因,共和党高层信奉作家艾恩·兰德提倡的理性利己主义也是造成这种社会现状的另一个原因。

### 医生:罗姆尼健康有活力

副总统候选人瑞安身体状况不错

罗姆尼团队21日发布“好消息”:共和党正副总统候选人身体健康状况良好。

共和党方面当天发布医生证明函,显示身体状况表明罗姆尼其实“更加年轻”。马萨诸塞综合医院医师兰德·加兹说,罗姆尼“有活力,非常地维护了自己的健康”,身体状况“不会影响他今后艰苦而雄心勃勃的政治生涯”。

而为国会众议院服务的主治医师布赖恩·马纳汉说,罗姆尼竞选搭档、众议院预算委员会主席保罗·瑞安身体状况不错,同时维持着健身和健康饮食等良好生活习惯。

耿学鹏(新华社专稿)

## 反应

### “罗姆尼继续掩饰真实资产”

奥巴马竞选团队指责对手没有提供过去20年详细税表

罗姆尼身家据信在2.5亿美元左右,涉及他的纳税等财务状况一直是总统竞选焦点话题以及民主党方面主要火力点。

不少人质疑,罗姆尼是否利用拖延纳税和在国外“避税天堂”投资等方式逃税,同时他的巨额养老金账户和瑞士银行账户等财务信息迄今没有公开。

源于民主党人穷追猛打,罗姆尼“前娘家”贝恩投

资公司正因涉嫌逃税接受调查。罗姆尼上世纪80年代与他人合伙创建贝恩,运营期间积累大量个人资产。

一些财务分析师认定,罗姆尼这次公开的信息无法彻底澄清外界质疑。“问题关键从来不是他2011年纳税金额,这是混淆视听。”南加州大学法学教授爱德华·克莱恩巴尔德告诉美联社记者,“与罗姆尼个人税务相关的争议主要

涉及过去。”

民主党自然不会手软。奥巴马竞选团队副经理斯蒂芬尼·卡特21日指责对手没有提供过去20年详细税表,而是公布一些概要信息,旨在“继续掩饰真实资产和来自贝恩投资公司的收入,让民众对他的财务状况两眼一抹黑”。

罗姆尼选择在周五下午公布纳税信息,是美国政客回避媒体“炮火”常规做

法。这名共和党候选人近来日子不太好过,先前一段讲话视频触发轩然大波。

那段视频显示,罗姆尼称大约半数选民不用交所得税,“我的职责不是为这些人操心”。这番言论遭到民主党阵营急火猛攻,同时受到不少选民、甚至共和党人批评,迫使罗姆尼阵营这一个星期都在全力灭火。

耿学鹏(新华社专稿)